



求新求变,培育和发展新质生产力

徐州泉山区推动创新能级加速跃升

培育和发展新质生产力,在转型升级中重塑竞争力,已成为沉甸甸的“必选项”。面对这条向“新”而行的道路,方向该如何明晰?动力源又在哪?迎着和煦春风,走进徐州市泉山区各车间园区,这里既能看到传统企业痛定思痛,在“绿色转型”道路上奋起直追的身影,也能感受到旨在服务企业数字化转型,赋能“智改数转”先行一步的决心,还有掌握关键核心技术,正源源不断释放“研发转化”活力的强劲动能……

张晓培 泉轩



推动创新能级加速跃升 通讯员供图

向绿色转变,传统产业聚力“破茧成蝶”

在位于泉山经济开发区的江苏华美热电有限公司,一座绿色花园式的工厂映入眼帘。以火力发电、供热作为基础产业的华美热电,近年来积极响应绿色转型战略,深化节能减排,实施“北热南送”高温热水供热首站工程建设,工程投运后全年总供热能力可达479万吉焦,同时进行环保节能研究改造,供电煤耗持续优化,每一度电已下降十来克的供电煤耗,为公司高质量发展、提升核心竞争力奠定基础。

传统产业既是经济的“基本盘”,也是创新变革的“主战场”。近年来,泉山区着力推动传统产业向绿、上云,积极探索转型发展、创新发展路径,努力转变经济增长方式,优化调整产业结构,让传统产业不再“传统”。

向智造转型,中小企业迈出“关键一步”

“智改数转”怎么改怎么转?在位于江苏淮海科技城徐州软件

园的中工创智信息科技有限公司(江苏)有限公司,创始人、董事长陈崇景介绍起自己的“一盏灯,点亮一个工厂”计划。

只见一个配有安灯终端设备的细长灯杆落在地上,只通过一根电源连接。“滴……”随着演示人员在安灯终端设备上刷一下工卡,并选择“触发”,再选择缺少物料、质量缺陷等对应的事件类型,就可将此次异常信息提交到安灯系统。“与传统安灯相比,精益数字安灯系统将传统声光报警的生产异常事件,利用工业无线、5G、边缘计算等技术,通过数字化信息传输,可实现多形式信息同步显示。”现场工作人员介绍。在陈崇景看来,产品只有解决行业普遍痛点问题,才能有极高的推广价值,从而真正提高质量、提升产能、降低成本,助力传统制造企业的智改数转和变革升级。

发展新质生产力的重要一环就是持续推进智改数转,激活制造业“压舱石”作用。泉山区将智能化改造和数字化转型作为推进全区高质量发展的关键增量,2023年,全区19家企业获批省级

星级上云企业,推进完成“智改数转”项目14个。

向成果转化,科技创新夯实“发展底气”

位于泉山经济开发区的江苏旭海光电科技有限公司,处处能感受到科技赋能生产、生活的美好场景。“这是我们的手持式激光甲烷遥测仪,可以实现远距离无接触燃气泄漏检测,广泛应用于燃气泄漏入户巡检、穿戴式燃气安全检测。”公司董事长陈亮介绍,目前公司拥有有效专利58项,其中PCT(国际专利)8项,发明专利31项,实用新型专利19项。未来将继续聚焦在主营赛道,加快科技成果转化落地,用前沿科技守护社会安全和健康,为生产生活不断赋能。

新质生产力的本质是先进生产力,由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生。泉山区牢牢把握其核心要义,在转型蝶变的道路上,着力推动产业焕新、推陈出新,汇聚起蓬勃向上的发展势头,一路攀高向新。

云龙交警查获多起非法改装车辆

近日,徐州交警支队云龙大队查获多起非法改装车辆。在行动中,发现这些车辆主要包括改装排气管、轮毂、灯光等。车辆经过改装后,不仅影响了车辆的性能和安全性,还存在安全隐患,还会产生噪音污染,干扰周边居民的正常生活。

近日,民警在泰山路与凤鸣路交叉口以北、金山东路与迎宾大道交叉口,分别查获一辆擅自改装排气管的车辆。民警对这些非

法改装车辆的车主进行了批评教育,并依据《道路交通安全法》规定,对驾驶人“擅自改变机动车外形和已登记的有关技术参数”的违法行为做出了处罚,并责令其恢复车辆原状。交警部门表示,将加大对非法改装车辆的打击力度,维护道路交通安全。同时提醒车主,不要为追求个性和刺激而进行非法改装。

郑阳 黄珍珍

柳泉镇多措并举激发党员中心户活力

近日,铜山区柳泉镇举行仪式,为12名党员代表授予“党员中心户”荣誉牌。北村村党委书记刘广铎以“党员中心户助力宜居宜业和美乡村”为题,向大家分享北村村党员中心户凝心聚力助推乡村事业发展的优秀经验;西堡村党员中心户、致富能手胡锦春分享“楼前楼后转一转,各家各户串一串”、随时化身“和事佬”的做法以及带领群众共同致富的生动事迹。

柳泉镇以人员适宜、场地适宜、密度适宜为标准择优配强,128户党员中心户全覆盖。每月

定期组织中心户集中学习党的创新理论、政策法规和镇党委、政府的工作安排部署。邀请党员中心户参与村级各类重大决策会议和工作任务,听取他们的意见建议,规范村级各项事务运转。通过积极探索,推陈出新,以每个自然村建设1~2个的密度试点建设党群连心驿站。重点发挥党群连心驿站理论阵地、党群沟通桥梁、便民服务平台、矛盾化解心灵驿站、文体活动场所等五项功能,真正让群众感受到“党组织就在家门口”“党员就在我身边”。 郑阳 付立东

睢宁法院善意执行促和解

近日,睢宁法院执行局顺利化解了一件难缠的“家务事”。许某与胡某某婚约财产纠纷案件,经睢宁法院一审判决,被告胡某某返还原告许某彩礼等共计20余万元,胡某某不服判决,上诉至徐州中院,经二审审理,驳回上诉、维持原判。判决生效后,被告胡某某未依法履行返还义务,许某向睢宁法院申请强制执行。

执行立案后,干警王佃威对被执行人名下财产采取查控措施,发现其名下无任何财产。随后向其邮寄送达执行通知书、报告财

产令等文书,但被执行人仍未履行义务。王佃威电话联系到被执行人,被执行人表示,目前经济困难,希望给予时间筹钱。王佃威秉承善意文明执行理念,督促其要讲诚信、守法律,务必按时履行义务,并告知拒不履行义务后果。

承诺的时间到期后,被执行人主动到睢宁法院执行局,将现金20万元一次性转至法院账户,执行法官立即联系申请人做调解工作,申请人让出部分迟延履行金。案件最终以顺利化解。

张晓培 徐枫智

睢宁“浪漫巴士”引领文明新风

“五一”期间公交婚车服务10对新入

近日,徐州睢宁城区的一对新人用新潮的方式,让自己的婚礼与众不同,也让亲友们惊喜不已。

平日里简约朴素的公交巴士,车头系上了绸缎红绣球,车身贴上了喜庆的囍字,车厢内被五彩缤纷的挂饰填满,摇身一变成为私人定制的“幸福婚车”,透着浓浓的甜蜜气息,格外喜庆浪漫。在亲朋好友的陪伴和祝福下,新郎新娘喜气洋洋地登上“喜乐520专线”向幸福出发。这辆公交婚车被满满的幸福环绕,将接亲的仪式感拉满。

相比租用豪车车队,一辆公交婚车既可以容纳双方的亲朋好友,也让新人在去酒店的路上更加热闹。新郎王先生之前在网上看到用公交车当婚车,觉得效果很好,亲朋好友相聚在一辆车上互动交流,可以唱歌、聊天、合影、游戏,喜庆又热闹,而且性价比高又低碳环保。新娘魏女士觉得公交车婚车让婚礼变得与众不同,非常吸睛。

记者了解到,今年“五一”期间,睢宁公交婚车定制接到了10



新人们在“公交婚车”上幸福合影 通讯员供图

单接亲任务。睢宁县公共汽车有限公司副经理陈祥怀介绍,跟传统的租婚车相比,公交婚车费用会降低很多,也是为年轻人的婚礼降低成本,公交婚车可以根据新人的喜好进行布置,希望为他们营造温馨浪漫的氛围,让他们拥有特别的婚礼体验。

近年来,随着县委、县政府深入开展移风易俗宣传,贯彻落实“文明新风十条”,倡树“婚事新

办,喜事简办”,人们的思想观念与时俱进。越来越多的年轻人选择自行车、电动车、公交车等别出心裁、文明节俭、低碳环保的接亲车辆。“公交婚车”作为一种具有代表性的新形式,不仅主打绿色低碳、节能环保,为城市生态文明增色添彩,还具有性价比高、节约开支的特点,更能彰显年轻人的个性,传递一种积极向上、健康文明的价值观念。 郑阳 吴昌松 谭晓立

游客忘锁车门现金被盗,警方快速破案

“我们一家来到徐州玩,打动的不仅是徐州的文旅风情,更有民警神速破案带来的满满安全感。”近日,游客张先生一家从南通自驾到徐州游玩,将车辆停放在一地下停车场,因为要赶一场演出,忘记将车辆上锁。下午4时返回时发现车内两千余元现金被盗,于是报了警。

鼓楼分局黄楼派出所接警后立即对现场及附近路口公共视频

进行研判。在仔细筛选甄别后,办案人员锁定一名身穿黄色衬衫的可疑人员,并迅速明确嫌疑人身份信息。随后,办案人员兵分两路,一路人员坐镇指挥室对嫌疑人最新轨迹进行摸排研判,一路人员到嫌疑人最终消失地进行走访摸排。在彼此的默契配合下,最终于22时许在一公共服务场所内将嫌疑人抓获,并将被盗现金追回,全部返还张先生。

张晓培 王岩

男童掉入站台与列车缝隙,铁警救出

5月4日,一名幼童在站台上玩耍时,不慎掉入站台与列车的缝隙中。危急时刻,徐州铁路公安处乘警快速反应,及时施救。

当天早上6时,由徐州东站开往长沙南站的G1741次列车开始迎接旅客上车。6时28分,在站台上立岗巡视的徐州铁路公安处乘警邹宇发现前方两节车厢处有旅客大喊:“快点来人,快点来人!”他一边呼叫列车工作人员,一边迅速跑过去,看到一名两三

岁的幼童在站台与列车的缝隙中哇哇大哭,站上一男一女两名旅客急得团团转。

此时,距离G1741次列车发车不到5分钟,邹宇立即趴在站台上,一边安抚男童不要哭,让其慢慢站起来,一边会同其父母小心翼翼地将男孩拉到站台上,整个过程不到40秒钟。据了解,这两名旅客将行李放在车上后,带小孩在站台上说话,不留神,小孩掉入站台。 张晓培 梁西征 辛羽